无锡市2007年秋学期高中期末考试参考答案及评分说明

高三物理
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三．简答题
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10.（1）4.01,  (2)0.401   (3)1.45    每空2分
11.（1）
（2）见右图
（3）4.0，<    
（4）电阻率随温度的升高而减小；温度
评分说明：（1）、（2）每题2分；（3）、（4）每题4分。若有其它合理答案同样给分。
四．计算题

12.当S1断开时，I2R1=P，代入数据得 I=0.6A      ①
  又E=IR1+Ir，代入数据得  r=2Ω          ②
两开关都闭合，对R1: 
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,代入数据得I/=0.5A，U/=I/·R1=4V。 ③
内电压：Ur=E-U/=2V, I总=
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流过M的电流IM=I总－I/=0.5A   PM=IMU/-
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 代入数据得PM=1.5W  ⑤
评分说明：①②③④⑤各2分。
13.（1）不是匀加速运动；是向上的运动。 ①
  （2）静止时有：FA+mg =FB ,代入数据得m=2kg  ②
  （3）1.4s时刻，FB-FA-mg=ma，代入数据得a=12m/s2  ③
评分说明：①2分，②③各4分。

14.（1）v1=60km/h,s1=20;v2=80km/h,s2=80m;由动能定理知：-μmgs=0-
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，v2=2μgs  ①
    由图象数据知：
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，因此v-s图象是满足动能定理的一条抛物线   ②
（2）利用动能定理：
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  ③
在图象上取一点：v​1=60km/h,刹车时位移是s1=20m  ④
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  所以v02-452=602   得v0=75km/h ⑤
评分说明:①②各2分,③④各1分,⑤4分.
15.(1)根据导线运动规律可知，导线上产生的是正弦交流电，其表达式为

e=Bdv=Bdvmsinωt, Em=Bdvm   ①
PR=
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  ②
(2)F做的功有两部分，一是产生电能，二是增加杆的动能。
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   ③
评分说明：①②各3分，③6分。
16.粒子的运动轨迹如图所示，设两个半径为R1和R2,则：
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所以： 
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又sinα=
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所以
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评分说明：粒子运动轨迹图形正确的2分，①②③④⑤各2分。
17.（1）放大倍数n=p/d=50倍，上升的距离h=1.4×50×10-2=0.7m.  ①
(2)
[image: image16.wmf]m
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,代入数据得vm=2m/s  ②
(3)减速上升的加速度为g，上升的高度
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m，所以h1=h-h2=0.5m ③

[image: image18.wmf]1
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，代入数据得a=4m/s2  ④
F0-mg=ma，代入数据得F0=2100N  ⑤
评分说明：①3分，②3分，③④⑤各2分。
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